
Indicação:
CALIBRA EXPRESS é um revestimento ultrafino à base de fosfatos sem grafite, para 
qualquer tipo de ligas para coroas e pontes na técnica de aquecimento rápido e 
normal. Utilizado também para metalo-cerâmica, cerâmica prensada, cerâmica 
injetada, refratário e PPR.
Características/Benefícios:
• Sua composição garante menor expansão no material, resultando em uma cópia fiel 
da peça fundida e menos tempo gasto com acabamento e polimento
• CALIBRA EXPRESS deve ser utilizado sempre com o seu líquido especial de mistura 
EXPANSOR, puro ou diluído.
Ao contrário de seus concorrentes, CALIBRA EXPRESS requer menos líquido para a 
mistura. Isto reflete na adaptação da peça, uma vez que o uso de menos líquido 
significa menor alteração dimensional. Sendo assim, em longo prazo, você obtém 
economia sem abrir mão da qualidade de seu trabalho.
• CALIBRA EXPRESS apresenta maior fluidez, ocasionando maior facilidade de manuseio.
• CALIBRA EXPRESS apresenta homogeneização mais fácil e rápida, de 6 a 7 minutos desde o momento em que o pó e o líquido entram em 
contato. Obtendo a cura mais rápida, moldes e equipamentos usados na preparação do material também são liberados mais rapidamente.
• Moldes feitos com CALIBRA EXPRESS podem ir direto ao forno, eliminando a espera de presa adequada. Você pode produzir mais em menos 
tempo, o que aumenta a sua produtividade.

Apresentações:
Caixa com 11 Sachês de 90g.
Caixa com 11 Sachês de 90g e 1 Frasco de 250ml de Líquido Expansor.
Caixa com 45 Sachês de 90g e 1 Frasco de 1 litro de Líquido Expansor.

Composição:
CALIBRA EXPANSOR
Quartzo
Fosfato de Amônia
Óxido de Magnésio

Instruções de Uso:
Como em todos os revestimentos fosfatados, a temperatura de armazenamento do líquido e durante o preparo do revestimento é um fator determinante 
para expansão de endurecimento e, por  conseguinte, na precisão de adaptação e superfície de fundição.
A temperatura ideal de preparo é de 20-22C. Uma variação da temperatura, tanto do pó como do líquido ou dos utensílios de mistura, bem como quaisquer 
variações importantes na temperatura ambiente, afetarão o comportamento do produto.
IMPORTANTE: CALIBRA-EXPRESS deve ser utilizado sempre com o seu líquido especial de mistura EXPANSOR puro ou diluído.
As diluições deverão ser efetuadas acrescentando água destilada ou desmineralizada, mexendo ligeiramente e aplicando na garrafa uma etiqueta 
identificativa da concentração utilizada.
Quando houver inclusão de peças maiores, recomendamos a diluição de água junto com o líquido EXPANSOR conforme gráfico de concentração de 
líquido durante a espatulação:

®CALIBRA EXPRESS Ficha Técnica
Português

Revestimentos

LÍQUIDO EXPANSOR
Dióxido de Silício em partículas coloidais

Concentração EXPANSOR

Preciosa
Semipreciosa
Ni-Cr e Co-Cr

50 - 70 %
70 - 80 %
80 - 100 %

Tipo de trabalho

ADLE

60g:13ml

ADLE

90g:20ml

ADLE

100g:22ml

ADLE

180g:40mlConcentração do 
Líquido Expansor

40 %

50 %

60 %

70 %

80 %

100 %

90 %

7,8 ml

6,5 ml

5,2 ml

3,9 ml

2,6 ml

1,3 ml

0 ml

5,2 ml

6,5 ml

7,8 ml

9,1 ml

10,4 ml

1 1,7 ml

13 ml

12 ml

10 ml

8 ml

6 ml

4 ml

2 ml

0 ml

8 ml

10 ml

12 ml

14 ml

16 ml

18 ml

20 ml

13,2 ml

1 1 ml

8,8 ml

6,6 ml

4,4 ml

2,2 ml

0 ml

8,8 ml

1 1 ml

13,2 ml

15,4 ml

17,6 ml

19,8 ml

22 ml

24 ml

20 ml

16 ml

12 ml

8 ml

4 ml

0 ml

16 ml

20 ml

24 ml

28 ml

32 ml

36 ml

40 ml
LE: Líquido Expansor / AD: Água Destilada

Pode-se utilizar anel metálico bem como o de plástico ou silicone.
Para cilindros 9x deve-se utilizar sempre anel metálico.
• COM anel metálico
• Revista internamente o cilindro com fita de quartzo ou cerâmica.
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- Prepare o líquido EXPANSOR conforme a concentração desejada (tal como se indicou anteriormente).
- Acrescente o pó ao líquido e misture à mão energicamente durante 15-20 segundos para obter uma massa totalmente úmida e uniforme.
- A seguir, passe para a mistura mecânica sob vácuo durante 60 segundos.

Recomendamos aplicar uma fina camada de agente antibolhas antes de revestir.
Completado o tempo de mistura, encha o cilindro acompanhando o processo com uma suave vibração durante 10-15 segundos.

O tempo de trabalho poderá ser reduzido se o líquido estiver a uma temperatura superior, se houver temperaturas ambientes superiores a 22ºC,  ou se 
utilizar utensílios contaminados.
Aquecimento rápido:
Passados 25-30 minutos desde o início da mistura, coloque os cilindros no forno pré-aquecido a um máximo de 900 ºC.

TEMPO DE TRABALHO: 6 - 7 minutos (20 - 22ºC) desde o 
momento em que o pó e o líquido entram em contato.

Aquecimento normal:
- Coloque o cilindro no forno depois do endurecimento.
- Mantenha o cilindro a 250ºC durante 40 minutos.
- Aqueça a 7ºC / minuto até atingir a temperatura final.

ATENÇÃO: A brusca ignição da cera pode provocar rupturas. Coloque os cilindros inclinados ou elevados sobre umas placas de revestimentos. 
Nunca os coloque diretamente sobre a base do forno.

TEMPERATURAS FINAIS:

Minutos antes da colocação no forno, recomenda-se raspar com uma lâmina a superfície superior do cilindro.
Coloque os cilindros no forno com os canais de entrada para baixo.
Evite o contato dos cilindros com a base e as paredes do forno.
Se colocar vários cilindros, evite igualmente o contato entre eles.
Devido à agressiva eliminação da cera, não abra o forno durante o aquecimento.

700 - 750oC      para metais preciosos
800 - 850oC      para ligas de metal-cerâmica
850 - 900oC      para ligas não preciosas

A proporção pó/líquido é de:
90 g de pó para 20-21 ml de líquido.

Líquido mistura

60 g
90 g
100 g
180 g

13 - 14 ml
20 - 21 ml
22 - 23 ml
40 - 42 ml

Pó

 (1 camada  para cilindros 1x, 2x e 3x, e 2 camadas para cilindros 6x e 9x)
• Umedeça  a  fita ligeiramente com água para evitar  a  absorção do revestimento.
• SEM  anel  (cilindro de plástico (PVC)  ou  silicone)
 Aplicar  uma  fina camada  de  vaselina  para  facilitar  a  posterior extração.-  Para obter bons resultados é imprescindível a utilização de medidas precisas.
• Para uma maior facilidade de uso, CALIBRA-EXPRESS é fornecido em saquinhos pré-dosificados de 90g.
• Se utilizar porções de pó não pré-dosificadas, deve-se pesar o conteúdo exato com uma balança.

Tempo aquecimento

1X
2X
3X
6X
9X

25 minutos
30 minutos
35 minutos
45 minutos
60 minutos

Tamanho do cilindro

Depois da fundição deixe esfriar o cilindro à temperatura ambiente. Não o mergulhe em água fria!
INSTRUÇÕES PARA O USO COM CERÂMICA SEM METAL
Concentrações de EXPANSOR recomendadas: 

Mantenha os cilindros à temperatura final desejada durante:
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®CALIBRA EXPRESS Ficha Técnica
Português

Revestimentos

As informações contidas nesta folha de instruções estão baseadas no estado atual dos nossos conhecimentos e são proporcionadas a título meramente informativo sem que impliquem uma garantia por 
parte da Protechno/Vipi.
Para mais informação, consulte as fichas de dados de segurança disponíveis para os produtos CALIBRA- EXPRESS e EXPANSOR. Peça-as ao seu distribuidor habitual.

Advertências/Precauções:
• Conservar ao abrigo de luz e calor
• Não descartar os resíduos em esgotos e curso d’água ou no lixo doméstico
• O  revestimento  contém  pó  de  quartzo. NÃO  RESPIRE  O  PÓ!  A inalação prolongada do pó pode provocar silicose.
• Evite a formação de pó durante a manipulação. Previna a inalação com uma máscara de proteção tipo P-2. Elimine as perdas de pó com um pano 
úmido.
• Evite  a  formação  de  pó  na  desmoldagem  submergindo  o  cilindro completamente frio em água.
• Aspire e extraia para o exterior os vapores de amoníaco procedentes do pré-aquecimento.
• Evite o contato do líquido de mistura EXPANSOR com a pele. Em caso de contato, lave com água e sabão.
• Em caso de contato com os olhos, lave com abundante água fria e consulte um médico.

Validade:  
CALIBRA EXPRESS: 3 anos a partir da data de fabricação.
EXPANSOR: 2 anos a partir da data de fabricação.

Produto declarado Isento de Cadastro pelo Ministério da Saúde

TEMPO RECOMENDADO DE AQUECIMENTO À TEMPERATURA FINAL:

Se aquecer conjuntamente mais de um cilindro, o tempo de permanência no forno deverá aumentar 10 minutos por cada cilindro adicional.
Espere que o cilindro esfrie à temperatura ambiente seguindo as instruções do fabricante de cada cerâmica.
O revestimento CALIBRA-EXPRESS pode ser utilizado com todas as cerâmicas.

Tempo aquecimento

1X
2X
3X

50 minutos
55 minutos
60 minutos

Tamanho do cilindro

Endurecimento inicial (agulha Vicat)                   9 minutos
Resistência à compressão                                     4 - 6 MPa.

Expansão de endurecimento                                          
2,0%Expansão térmica                                                        
1,2%

Valores obtidos utilizando líquido EXPANSOR (100%) e a 21ºC.

CARACTERÍSTICAS FÍSICAS: SEGUNDO A ISO 15912:2006

Para cerâmica aplicada sobre revestimento (cerâmica pura)
inlays, onlays, facetas e coroas: 15-20%

Para cerâmica injetada
inlays e onlays                                      
facetas                                                  
coroas individuais                                 
pontes                                                  

50-55%
60%
60-65%
70%

Polígono Empordá Internacional
17469 VILAMALLA, GIRONA, 
ESPAÑA
Tel.: (00 34) 972 52 61 69 - 
Fax: (00 34) 972 52 55 86
protechno@protechno.es - 
www.protechno.es 11
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Indicación:
CALIBRA EXPRESS es un revestimiento ultrafino a base de fosfatos sin grafito, para cualquier tipo de aleaciones para coronas y 
puentes en la técnica de calentamiento rápido y normal. Utilizado también para metalo-cerámica, cerámica prensada, cerámica 
inyectada, refractario y PPR.

Características/Beneficios:
• Su composición garantiza menor expansión en el material, resultando en una 
copia fiel de la pieza fundida y menos tiempo gastado con terminación y pulido
• CALIBRA EXPRESS debe ser utilizado siempre con su líquido especial de mezcla 
EXPANSOR, puro o diluido.
• Al contrario de sus concurrentes, CALIBRA EXPRESS requiere menos líquido 
para la mezcla. Esto se refleja en la adaptación de la pieza, ya que el uso de menos 
líquido significa menor alteración dimensional. Siendo así, a largo plazo, usted 
obtiene economía sin dejar de mantener la calidad de su trabajo.
• CALIBRA EXPRESS presenta mayor fluidez, ocasionando mayor facilidad de 
manejo.
• CALIBRA EXPRESS presenta homogenización más fácil y rápida, de 6 a 7 minutos desde el momento en que el polvo y el líquido 
entran en contacto. Obteniendo el secado más rápido, moldes y equipos usados en la preparación del material también son liberados 
más rápidamente.
• Moldes hechos con CALIBRA EXPRESS pueden ir directo al horno, eliminando la espera del fraguado adecuado. Usted puede 
producir más en menos tiempo, lo que aumenta su productividad.

Presentaciones:
CALIBRA EXPRESS Sachet de 90g.
LÍQUIDO EXPANSOR: Frascos con 250ml y 1000ml.

Composición:
CALIBRA EXPANSOR
Cuarzo
Fosfato de Amonio 
Óxido de Magnesio

Instrucciones de Uso:

CALIBRA EXPRESS®

Revestimientos

Como en todos los revestimientos fosfatados, la temperatura de almacenaje del líquido y durante la preparación del revestimiento es 
un factor determinante para expansión de endurecimiento y, consecuentemente, en la precisión de adaptación y superficie de 
fundición.
La temperatura ideal de preparación es de 20-22°C. Una variación de la temperatura, tanto del polvo como del líquido o de los útiles 
para mezclar, así como cualquier variación importante en la temperatura ambiente, afectará el comportamiento del producto.

IMPORTANTE: CALIBRA EXPRESS debe ser utilizado siempre con su líquido especial de mezcla EXPANSOR, puro o diluido.
Las diluciones deberán ser efectuadas agregando agua destilada o desmineralizada, mezclando ligeramente y aplicando en la botella 
una etiqueta identificadora de la concentración utilizada.

Cuando haya inclusión de piezas más grandes, recomendamos la dilución de agua junto con el líquido EXPANSOR, según el gráfico de 
concentración de líquido durante la espatulación:

Se puede utilizar anillo metálico, así como el de plástico o silicona. 
Para cilindros 9x se debe utilizar siempre anillo metálico.
• CON anillo metálico
...... - Revestir internamente el cilindro con cinta de cuarzo o cerámica. 

Concentración EXPANSOR
Preciosa
Semipreciosa 
Ni-Cr y Co-Cr

50 - 70 %
70 - 80 %
80 - 100 %

Tipo de trabajo

Ficha Técnica
Español

LÍQUIDO EXPANSOR
Dióxido de Silicio en partículas coloidales

ADLE

60g:13ml

ADLE

90g:20ml

ADLE

100g:22ml

ADLE

180g:40mlConcentración del 
Líquido Expansor

40 %

50 %

60 %

70 %

80 %

100 %

90 %

7,8 ml

6,5 ml

5,2 ml

3,9 ml

2,6 ml

1,3 ml

0 ml

5,2 ml

6,5 ml

7,8 ml

9,1 ml

10,4 ml

11,7 ml

13 ml

12 ml

10 ml

8 ml

6 ml

4 ml

2 ml

0 ml

8 ml

10 ml

12 ml

14 ml

16 ml

18 ml

20 ml

13,2 ml

11 ml

8,8 ml

6,6 ml

4,4 ml

2,2 ml

0 ml

8,8 ml

11 ml

13,2 ml

15,4 ml

17,6 ml

19,8 ml

22 ml

24 ml

20 ml

16 ml

12 ml

8 ml

4 ml

0 ml

16 ml

20 ml

24 ml

28 ml

32 ml

36 ml

40 ml
LE: Líquido Expansor / AD: Agua Destilada
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- Prepare el líquido EXPANSOR según la concentración deseada [tal como fue indicado anteriormente],
- Agregue el polvo al líquido y mezcle a mano enérgicamente durante 15-20 segundos para obtener una masa totalmente 
húmeda y uniforme.
- A continuación, pase a la mezcla mecánica al vacío durante 60 segundos.

Recomendamos aplicar una fina capa de agente antiburbujas antes de revestir.
Cumplido el tiempo de mezcla, llene el cilindro siguiendo el proceso con una suave vibración durante 10-15 segundos.

El tiempo de trabajo podrá ser reducido si el líquido está a una temperatura superior, si hay temperaturas ambiente superiores a 22ºC, 
o al utilizar útiles contaminados.

TIEMPO DE TRABAJO: 6-7 minutos (20-22 º C] de
el momento en el que el polvo y el líquido entre en 
contacto.

Calentamiento rápido:
Después de transcurridos 25-30 minutos desde el inicio de la mezcla, coloque los cilindros en el horno previamente calentado a como 
máximo 900º C. 

Calentamiento normal:
- Coloque el cilindro en el horno después que endurezca.
- Mantenga el cilindro a 250º C durante 40 minutos.
- Caliente a 7ºC / minuto hasta alcanzar la temperatura final.

ATENCIÓN: La brusca ignición de la cera puede provocar rupturas. Coloque los cilindros inclinados o elevados sobre unas 
placas de revestimientos. Nunca los coloque directamente sobre la base del horno.

TEMPERATURAS FINALES:

Minutos antes de la colocación en el horno, se recomienda raspar con una lámina la superficie superior del cilindro.
Coloque los cilindros en el horno con los canales de entrada hacia abajo.
Evite el contacto de los cilindros con la base y las paredes del horno.
Si coloca varios cilindros, evite igualmente el contacto entre ellos.
En razón de la agresiva eliminación de la cera, no abra el horno durante el calentamiento.

Mantenga los cilindros a la temperatura final deseada durante:

Tiempo calentamiento

1X
2X
3X
6X
9X

25 minutos
30 minutos
35 minutos
45 minutos
60 minutos

Tamaño del cilindro

700 - 750 ºC      para metales preciosos
800 - 850 ºC      para aleaciones de metal-cerámica
850 - 900 ºC      para aleaciones no preciosas

Después de la fundición deje enfriar l cilindro a temperatura ambiente. ¡No lo sumerja en agua fría!

INSTRUCCIONES PARA USO CON CERÁMICA SIN METAL 
Concentraciones de EXPANSOR recomendadas:

La proporción polvo/líquido es de:
90 g de polvo para 20-21 ml de 
líquido.

Líquido mezcla

60 g
90 g
100 g
180 g

13 - 14 ml
20 - 21 ml
22 - 23 ml
40 - 42 ml

Polvo

Revestimientos

- Para obtener buenos resultados es imprescindible la utilización de medidas precisas.
- Para la mayor facilidad de uso, CALIBRA-EXPRESS es ofrecido en bolsitas previamente dosificadas de 90g.
- Caso utilice porciones de polvo no previamente dosificadas, se debe pesar el contenido exacto con una balanza.

(1 capa para cilindros 1x, 2x y 3x, y 2capas para cilindros 6x y 9x) 
- Humedezca la cinta ligeramente con agua para evitar la absorción del revestimiento.
• SIN anillo [cilindro de plástico (PVC) o silicona]
Aplicar una fina capa de vaselina para facilitar la posterior extracción.

CALIBRA EXPRESS® Ficha Técnica
Español
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Advertencias/Precauciones:
• Conservar protegido de luz y calor
• No descartar los residuos en desagües y curso de agua o en la basura doméstica
• El revestimiento contiene polvo de quarzo. ¡NO RESPIRE EL POLVO! La inhalación prolongada del polvo puede provocar silicosis.
• Evite la formación de polvo durante el manejo. Prevenga la inhalación con una máscara de protección tipo P-2. Elimine los residuos 

de polvo con un paño húmedo.
• Evite la formación de polvo al desmoldar sumergiendo el cilindro completamente frío en agua.
• Aspire y retire hacia el exterior los vapores de amoniaco procedentes del calentamiento previo.
• Evite el contacto del líquido de la mezcla EXPANSOR con la piel. En caso de contacto, lave con agua y jabón.
• Em caso de contacto con los ojos, lave con abundante agua fría y consulte a un médico.

Validez:  
CALIBRA EXPRESS 3 años a partir de la fecha de fabricación. 
EXPANSOR: 2 años a partir de la fecha de fabricación.

Producto declarado exento de registro por el Ministerio de Salud.

TIEMPO RECOMENDADO DE CALENTAMIENTO A TEMPERATURA FINAL:

Caso caliente conjuntamente más de un cilindro, el tiempo de permanencia en el horno deberá aumentar 10 minutos por cada cilindro 
adicional. Espere que el cilindro se enfríe a temperatura ambiente siguiendo las instrucciones del fabricante de cada cerámica. El 
revestimiento CALIBRA-EXPRESS puede ser utilizado con todas las cerámicas.

Tiempo calentamiento

1X
2X
3X

50 minutos
55 minutos
60 minutos

Tamaño del cilindro

Endurecimiento inicial [aguja Vicat]                       9 minutos
Resistencia a compresión                                        4 - 6 Mpa.
Expansión de endurecimiento                                 2,0%
Expansión térmica                                                   1,2%

Valores obtenidos utilizando liquido EXPANSOR (100%) y a 21º C.

CARACTERÍSTICAS FÍSICAS: SEGÚN ISO 15912:2006

Las informaciones contenidas en esta hoja de instrucciones se basan en el estado actual de nuestros conocimientos y son proporcionadas a titulo meramente informativo sin que 
impliquen uma garantía por parte de Protechno/Vipi.
Para más información, consulte las fichas de datos de seguridad disponibles para los productos CALIBRA- EXPRESS y EXPANSOR. Pídalas a su distribuidor habitual.

Polígono Empordá Internacional
17469 VILAMALLA, GIRONA, 
ESPAÑA
Tel.: (00 34) 972 52 61 69 - 
Fax: (00 34) 972 52 55 86
protechno@protechno.es - 
www.protechno.es

Para cerámica aplicada sobre revestimiento [cerámica pura]
i acetas y coronas: 15 - 20%

Para cerámica inyectada
inlays e onlays                                     50-55%
facetas                                                 60%
coronas individuales                           60-65%
puentes                                                70%

CALIBRA EXPRESS® Ficha Técnica
Español

Revestimientos
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Indication:
CALIBRA EXPRESS is graphite-free phosphate-based ultrafine coating for any type of 
alloys for crowns and bridges in fast and normal heating technique. Used also for 
metal-ceramic, pressed ceramic, injected ceramic, refractory and RPD (Removable Partial 
Denture).

Characteristics / Benefits:
• Its composition ensures lesser expansion in the material, resulting in an identical copy 
of the casted part and less time spent with finishing and polishing
• CALIBRA EXPRESS must always be used with its special mixing fluid EXPANSOR, pure 
or diluted.
• Contrary to its competitors, CALIBRA EXPRESS requires less fluid for mixing. This 
reflects in the adaptation of the part, once the use of less fluid means lesser dimensional 
alteration. In such case, at long term, you obtain economy without forgoing your work's 
quality.
• CALIBRA EXPRESS presents greater fluidity, causing greater ease of handling.
• CALIBRA EXPRESS presents easier and faster homogenization, from 6 to 7 minutes 
from the time the powder and the fluid come in contact. Obtaining faster curing, molds and 
equipment used in material preparation are also released more quickly.
• Molds done with CALIBRA EXPRESS can go directly to the oven, eliminating the waiting time for adequate setting. You can produce 
more in less time, which increases your productivity.

Presentations:
CALIBRA EXPRESS: Sachets of 90 g.
EXPANSOR FLUID: Bottles with 250 ml and 1000 ml.

Composition:
CALIBRA EXPANSOR
Quartz
Ammonium Phosphate
Magnesium Oxide

Instructions for Use:

Coatings

As in all phosphate coatings, the storage temperature of the fluid and during coating preparation is a determining factor for setting 
expansion and, consequently, in the precision of adaptation and casting surface.
The ideal preparation temperature is 20-22ºC. A temperature variation, of both the powder and the fluid or the mixing utensils, as well 
as any important variations at room temperature, will affect the product's behavior.

IMPORTANT: CALIBRA EXPRESS must always be used with its special mixing fluid EXPANSOR, pure or diluted.
The dilutions should be carried out by adding distilled or demineralized water, stirring slightly and applying on the jar an
identifying label of the concentration used.

When there is inclusion of larger parts, we recommend the dilution of water together with the fluid EXPANSOR according to the fluid 
concentration graph during spatulation:

Metal as well as plastic or silicon ring can be used.
For 9x cylinders, metal ring must always be used.
• WITH metal ring
- Cover internally the cylinder with quartz or ceramic tape.

EXPANSOR Concentration
Precious
Semiprecious 
Ni-Cr and Co-Cr

50 - 70 %
70 - 80 %
80 - 100 %

Type of work

Technical Datasheet
English

EXPANSOR FLUID
Silicon Dioxide in colloidal particles

ADLE

60g:13ml

ADLE

90g:20ml

ADLE

100g:22ml

ADLE

180g:40mlConcentration of
Fluid Expansor

40 %

50 %

60 %

70 %

80 %

100 %

90 %

7,8 ml

6,5 ml

5,2 ml

3,9 ml

2,6 ml

1,3 ml

0 ml

5,2 ml

6,5 ml

7,8 ml

9,1 ml

10,4 ml

11,7 ml

13 ml

12 ml

10 ml

8 ml

6 ml

4 ml

2 ml

0 ml

8 ml

10 ml

12 ml

14 ml

16 ml

18 ml

20 ml

13,2 ml

11 ml

8,8 ml

6,6 ml

4,4 ml

2,2 ml

0 ml

8,8 ml

11 ml

13,2 ml

15,4 ml

17,6 ml

19,8 ml

22 ml

24 ml

20 ml

16 ml

12 ml

8 ml

4 ml

0 ml

16 ml

20 ml

24 ml

28 ml

32 ml

36 ml

40 ml
LE: Fluid Expansor / AD: Distilled water
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- Prepare the fluid EXPANSOR according to the desired concentration [such as it was previously indicated],
- Add the powder to the fluid and mix energetically with the hand for 15-20 seconds in order to obtain a totally moist and 
uniform mass.
- Then, pass to the mechanical mixer under vacuum for 60 seconds.

We recommend applying a thin layer of the anti-bubble agent prior to coating.
Once the mixing time has been concluded, fill the cylinder by accompanying the process with a gentle vibration for 10-15 seconds.

The working time could be reduced if the fluid is at a higher temperature, if there are room temperatures higher than 22ºC or if you 
use contaminated utensils.

WORKING TIME: 6 – 7 minutes (20 – 22ºC) from
the time when the powder and the fluid come in 
contact

Fast heating:
After 25-30 minutes have elapsed from the start of mixing, place the cylinder in the preheated oven at a maximum temperature of 900ºC. 

Normal heating:
- Place the cylinder in the oven after setting.
- Keep the cylinder at 250ºC for 40 minutes.
- Heat at 7ºC / minute until the final temperature is reached.

The powder / fluid ratio is: 90 g of 
powder to 20-21 ml of fluid.

Mixing fluid

60 g
90 g
100 g
180 g

13 - 14 ml
20 - 21 ml
22 - 23 ml
40 - 42 ml

Powder

- To obtain good results use of precise measures is indispensable.
- For greater ease of use, CALIBRA EXPRESS is supplied in pre-dosed sachets of 90 g.
- If you use portions of powder that are not pr-dosed, the exact content must be weighed with a balance.

(1 layer for 1x, 2x and 3x cylinders and 2 layers for 6x and 9x cylinders
- Moisten slightly the tape with water to avoid absorption of the coating.
• WITHOUT ring [plastic [PVC] or silicon cylinder]
Apply a thin layer of petroleum jelly to make later extraction easier.

ATTENTION: Sudden ignition of the wax can provoke ruptures. Place the cylinders inclined or raised over some coating plates. 
Never put them directly over the oven base.

Minutes before placement in the oven, scraping the upper surface of the cylinder with a blade is recommended.
Place the cylinders in the oven with the input channels downwards.
Avoid contact of the cylinders with the oven base and walls.
If you put various cylinders, avoid likewise contact among them.
Due to aggressive elimination of the wax, do not open the oven during heating.

FINAL TEMPERATURES:

Keep the cylinders at the desired final temperature for:

Heating Time

1X
2X
3X
6X
9X

25 minutes
30 minutes
35 minutes
45 minutes
60 minutes

Cilinder Size

700 - 750 ºC      for precious metals
800 - 850 ºC      for metal-ceramic alloys
850 - 900 ºC      for non-precious alloys

After casting, allow the cylinder to cool down at room temperature. Do not immerse it in cold water!

INSTRUCTIONS FOR USE WITH METAL-FREE CERAMIC
Recommended EXPANSOR concentrations:

Technical Datasheet
EnglishCALIBRA EXPRESS®
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Warnings / Precautions:
• Conserve by protecting from the light and heat
• Do not dispose the wastes in sewers and watercourses or in household garbage
• The coating contains quartz powder. NO INHALE THE POWDER! Extended inhalation of the powder can provoke silicosis.
• Avoid powder formation during manipulation. Prevent inhalation with a type P-2 protection mask. Eliminate powder losses with a 

moist cloth.
• Avoid powder formation during unmolding process by immersing the completely cooled cylinder in water.
• Aspirate and extract outwards the ammonium vapors proceeding from the preheating.
• Avoid contact of the EXPANSOR mixing fluid with the skin. In case of contact, wash with water and soap.
• In case of contact with the eyes, wash abundantly with cold water and seek medical attention.

Shelf Life:  
CALIBRA EXPRESS: 3 years as of the date of manufacture. 
EXPANSOR: 2 years as of the date of manufacture.

Product declared exempt from registration by the Ministry of Health.
.

RECOMMENDED HEATING TIME AT FINAL TEMPERATURE:

If you altogether more than one cylinder, the time of permanence in the oven should increase by 10 minutes for every additional cylinder.
Wait for the cylinder to cool down at room temperature following the manufacturer's instructions of each ceramic.
CALIBRA EXPRESS coating can be used with all ceramics.

Heating time

1X
2X
3X

50 minutes
55 minutes
60 minutes

Cylinder size

Initial setting [Vical needle]     ...........  9 minutes
Compression resistance           ...........4 - 6 Mpa.
Setting expansion                     ..........2,0%
Thermal expansion                   ...........1,2%

Values obtained by using EXPANSOR fluid (100%) and at 21ºC.

PHYSICAL CHARACTERISTICS: ACCORDING TO ISO 15912:2006

The information contained in this instructions sheet is based on the current state of our knowledge and are provided as merely informative without implying guarantee on the part 
of Protechno/Vipi.
For further information, please consult the available safety datasheets for CALIBRA EXPRESS and EXPANSOR. Ask them from your regular dealer.

For ceramic applied over [pure ceramic] coating
inlays, onlays, veneers and crowns: 15 - 20%

For injected ceramic
inlays e onlays                                    50-55%
veneers                                               60%
individual crowns                               60-65%
bidges                                                 70%

Technical Datasheet
EnglishCALIBRA EXPRESS®
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